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Comités Bijzondere Jeugdzorg  –  Problemen

Een aantal Comités voor Bijzondere Jeugdzorg kan het
grote aantal hulpvragen niet meer aan. Dit komt uiter-
aard de hulpverlening aan de jongeren en hun ouders
niet ten goede. Verschillende factoren spelen hierbij
een rol. Het tekort aan eerstelijns (opvang)voorzienin-
gen in de regio (zeker voor wat Halle-Vilvoorde
betreft) en de personeelsbezetting van de comités. Een
aantal personeelsleden neemt zijn recht op loopbaan-
onderbreking op of schakelt over op deeltijds werk.
Men stelt vast dat ze niet worden vervangen. Wanneer
dan de sociale dienst van een comité ook nog met lang-
durig zieke personeelsleden wordt geconfronteerd, die
ook niet worden vervangen, komt de werking van de
sociale diensten zwaar onder druk.

1. Is de minister op de hoogte van deze problemen ?

2. Welke maatregelen werden ter zake reeds geno-
men, onder meer naar Antwerpen en Halle-Vil-
voorde toe ?

3. Welke concrete maatregelen en denkpistes liggen
voor om op korte en langere termijn aan deze pro-
blematiek het hoofd te bieden ?

Antwoord

1. Ik ben op de hoogte van de in de vraag van het
Vlaams parlementslid geformuleerde problemen.
Uit een recent onderzoek van de afdeling Bijzonde-
re Jeugdbijstand blijkt dat op één jaar tijd ('94-'95)
de hulpvragen bij de Comités voor Bijzondere
Jeugdzorg met 33,25 % zijn gestegen en dit met een
gelijkblijvend personeelseffectief van 140 consulen-
ten. In 1994 had men met hetzelfde personeel reeds
een stijging moeten opvangen van 13,8 %. De
Comités voor Bijzondere Jeugdzorg te Antwerpen
en Halle-Vilvoorde, doch ook verscheidene andere
comités kwamen hierdoor inderdaad in ernstige
moeilijkheden.

2. Om deze problemen op te lossen wordt op korte
termijn getracht om tijdelijke consulenten aan te
werven. Alle mogelijke middelen en procedures
worden momenteel aangewend om deze dringend-
ste nood te kunnen lenigen.

3. Uit de nota van de afdeling Bijzondere Jeugdbij-
stand blijkt dat, indien de Comités voor Bijzondere
Jeugdzorg een methodisch verantwoord antwoord
willen bieden aan de overvloed aan hulpvragen, en
gesteld dat het aantal aanmeldingen op hetzelfde
niveau blijven, er bijkomende consulenten moeten
worden aangeworven. Er zijn echter structurele
ingrepen in de sector van de bijzondere jeugdbij-
stand nodig. Er kunnen, mijns inziens, op drie ter-
reinen structurele maatregelen worden voorgesteld : 

a. op het vlak van de beheersing van de input aan
hulpvragen ;

b. op het vlak van de territoriale inplanting van de
comités ; 

c. op het vlak van de interne organisatie.

Ik nam het initiatief om op 11 december e.k. een
delegatie te ontvangen van de voorzitters en van de
leidend consulenten van de Comités voor Bijzonde-
re Jeugdzorg, teneinde in goed overleg met deze
betrokkenen concrete voorstellen uit te werken.

Verder zal een gemengde werkgroep van mijn kabi-
netsmedewerkers en ambtenaren uit de diverse
afdelingen van de administratie van Gezin en Maat-
schappelijk Welzijn mogelijke structurele voorstel-
len verder concretiseren.

Wellicht zullen dergelijke voorstellen leiden tot
voorstellen om de regelgeving te wijzigen.

Resumerend kan ik stellen dat op korte termijn
alles in het werk wordt gesteld om de hoogste nood
aan personeel te lenigen via de aanwerving van tij-
delijke consulenten. Op langere termijn zullen
structurele maatregelen onvermijdelijk zijn. Deze
zullen in overleg met de Comités voor Bijzondere
Jeugdzorg en met de administratie worden voorbe-
reid.


